



中共沂南县委机关报
沂南县新闻中心出版
1990年创刊

沂南通讯

2019年4月10日
星期三
农历己亥年三月初六
第1341期

习近平对民政工作作出重要指示

强调聚焦脱贫攻坚聚焦特殊群体聚焦群众关切
更好履行基本民生保障基层社会治理基本社会服务等职责

新华社北京4月2日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对民政工作作出重要指示,习近平强调,近年来,民政系统认真贯彻落实党中央决策部署,革弊鼎新,攻坚克难,各项事业取得新进展,有力服务了改革发展稳定大局。

习近平指出,民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。各级党委和政府要坚持以人民为中心,加强对民政工作的领导,增强基层民政服务能力,推动民政事业持续健康发展。各级民政部门要加强党的建设,坚持改革创新,聚焦脱贫攻坚,聚焦特殊群体,聚焦群众关切,更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

第十四次全国民政会议4月2日在北京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、国务院副总理李克强会见与会代表并讲话,向默默耕耘在基层一线、倾情尽力为困难群众服务的全国民政系统广大干部职工致以诚挚问候,对近年来民政工作取得的成绩充分肯定。他说,民政工作直接面对人民群众,是社会治理和社会服务的重要组成部分,是扶危济困的德政善举。当前,我国正处在全面建成小康社会的决胜阶段,人民追求美好生活的愿望十分强烈,民政工作的任务艰巨繁重,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央、国务院决策部署,着力保基本兜底线,织密扎牢民生保障“安全网”,服务打赢脱贫攻坚战,做好低保和特困人员包括生活困难的老年人、重度残

疾人、重病患者、困境儿童等的基本生活保障工作。着力发展基本社会服务,解决群众关切“急难事”,深化“放管服”改革,让群众办事更便捷,更大发挥社会力量作用,积极发展贴近需求的社区养老托幼等服务,丰富生活供给,带动扩大就业和有效内需。要大力发展社会工作和慈善事业,弘扬志愿服务精神,人人参与、人人尽力,使社会大家庭更加温馨和谐。各级政府要贯彻以人民为中心的发展思想,关心民政、支持民政,多做雪中送炭、增进民生福祉的事,促进经济持续健康发展和社会稳定。

国务委员王勇参加会见并在会上讲话指出,要深入学习贯彻习近平总书记对民政工作的重要论述和指示精神,认真落实李克强总理重要讲话要求,牢固树立以人民为中心的发展思

想,全面扎实完成脱贫攻坚兜底保障任务,加强和改进特困困难群众基本生活保障,不断提升基层社会治理和社会基本服务水平,努力推进民政事业改革发展上新台阶。

首相,何立峰参加会见。

第十四次全国民政会议的任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述,总结党的十八大以来民政事业改革发展取得的成就,研究部署今后一个时期的民政工作。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门负责同志,全国民政系统先进集体、先进工作者和劳动模范、“孺子牛奖”获得者代表等出席活动。

吴翠云来我县调研 田园综合体建设工作

4月8日,省政协副主席吴翠云带队来我县就“加快田园综合体建设”工作进行调研。市政协主席徐涛、副主席王晓敏,县委副书记、县长孙德士,县政协主席刘正生陪同。

吴翠云希望我县把培育田园综合体作为新旧动能转换、农业供给侧结构性改革的新动力平台新模式,学习和借鉴先进的经验和做法,全面提升田园综合体建设水平。要统筹推进脱贫攻坚和美丽乡村建设工作,努力打造乡村振兴的齐鲁样板。

调研期间,吴翠云还实地考察了基层政协委员联络室和分团企业,对我县政协在乡村振兴、脱贫攻坚、新旧动能转换等方面取得的成绩给予充分肯定。希望县政协机关干部、政协委员认真履行职责,在服务经济发展等方面发挥积极作用。

县领导苗德文参加活动。(本记)

市老促会来我县调研

4月9日,临沂市老区建设促进会会长颜瑞一行对我县老区建设促进会基层组织建设情况进行调研。县人大常委主任顾建东陪同。

颜瑞认真听取了我县老区建设促进会工作开展情况和今后工作打算,对我县老促会工作给予充分肯定,并对今后工作提出了要求。

随后,颜瑞一行到朱家林田园综合体、双墩镇侯智慧农业园进行了调研。

县领导于广威、王立鑫、黄树田参加。(郑树平)

天津市政协来我县调研 田园综合体建设工作

4月3日,天津市政协副主席赵仲华一行来我县调研田园综合体建设工作。市政协副主席尹长友,县政协主席刘正生陪同。

赵仲华一行到朱家林田园综合体实地参观,详细了解朱家林田园综合体规划建设及运营等情况,并表示要进一步解放思想,学习朱家林田园综合体在支持返乡创业、田园社区建设、民宿旅游建设、乡村创新创业平台建设、田园综合体规划建设等方面的先进经验做法,结合天津实际,探索乡村振兴发展模式,创新乡村振兴新路径。

(杨金江)

县领导现场督导 国家卫生县城创建工作

4月7日,县委常委主任顾建东、县政协主席刘正生、县委副书记徐涛带队对我县创建工作进行现场督导。

督导组先后前往德睦社区、北村、中疃水果市场、德科公司家属院、乐东小区、君悦凤凰城夜市、农家庄园、团山市场、自来水厂、垃圾中转站、马家营社区、志华大厦、东村农贸市场、正阳路水果等,实地查看创建工作进展情况。

督导组指出,目前创建工作时间紧、任务重,各单位要加强街道、主次干道等人口密集场所公益广告宣传力度,营造人人关心创卫、支持创卫、参与创卫的良好氛围。要对城区内市场进一步科学分区,实施分区经营、编号管理、细化服务,更好地服务商户、方便群众。要动员全县物业公司,切实解决好,保障好居住区内垃圾清理、转运和供水、供电、供气等问题,要提升自来水厂、垃圾中转站建设标准,巩固完善供水安全保障体系和垃圾处理能力,有效保障城市健康发展。

各创卫网格联系县领导、网格牵头单位负责人参加活动。(刘志楠)



宿迁五千学子来我县 开展研学实践教育活动

清明小长假期间,江苏省宿迁市5000名小学生,分批到“全国中小学研学实践教育基地”的沂南红色影视基地,开展红色研学实践教育活动,教育小学生继承先烈遗志,传承红色基因。

在研学导师带领下,学生们怀着崇敬的思绪,迈着整齐的步伐,先后到景区的《中国革命纪念馆》《人民子弟兵纪念馆》《跟着共产党走纪念馆》等红色纪念馆,接受了爱国主义教育,并向用鲜血浇灌的明德英雄雕像敬献了鲜花。

在乡村记忆馆研学点,小学生们在旅游志愿服务大队志愿者的热情指导下,学习起了战争年代八路军使用的发报机发电技术;在《沂南大剧场》研学点,学生们观看了红色情景剧《红嫂救伤员》。

通过研学实践,学生们深切感受到了现在幸福生活的来之不易,激发了立志勤奋读书、报效祖国的雄心壮志,进一步增强了历史责任感和民族使命感。(郑树平 摄)

县农商银行助力“归雁”人才回乡投资创业

从4月4日沂南农商银行组织召开“寻找老乡”暨青州市临沂沂南分会座谈会上了了解到,该行深入贯彻落实沂南市委实施“四雁”工程强化乡村振兴人才支撑的意见,为返乡创业人才提供金融服务支持,助力全县乡村振兴。

据了解,目前沂南在青岛创业和务工人员已经超过10万人,而青州市临沂沂南分会商分已经发展会员企业50多家,涉足30多个行业领域,在发展自身事业的同时,会员企业积极开展回报社会、回报家乡等活动,用实际行动传承沂蒙精神,为促进青岛-沂南经济

文化往来作出了积极贡献。针对这一实际,沂南农商银行借助政府的政策和平台,自去年开始发起了“寻找老乡”活动,创新推出“思乡贷”等特色产品,积极与村委、商会、政府部门等联系,对接在外创业及务工人员,通过优化服务方式,畅通服务渠道等,为有意愿返乡

创业的“归雁”人才回乡投资创业,参与现代农业和返乡建设提供金融支持,推动实现农村商人和人才协同发展,乡村振兴人才支撑有力的多赢局面。

(岳龙涛 谭荣晋)

丹阳路市场,这个10余年的占道市场被拆除

提起县城的“丹阳路市场”,很多人都不陌生。因为曾经从这条路经过的人都有相同的感受:“乱!堵!”路两侧多年形成的棚亭、门店长期占道经营,形成了“马路市场”,已成为久治不愈的痼疾。

丹阳路市场位于丹阳路中段(振兴路-芙蓉路),至今已逾10余年的历史。但随着时间的推移,道路两侧陆续发展成126户、240间棚亭,约4000平方米的占道市场,普遍存在垃圾遍地、占道经营、生鲜宰杀污水横流等“脏、乱、差”问题。尤其是每到上下班高峰时段,前来市场买菜的居民和来来往往的通行车辆,经

常造成道路堵塞,严重影响周边市容市貌和道路通行环境。同时,私拉电线、货品囤积等现象也存在着巨大的消防安全隐患,已经无法适应城市发展的需要和居民生活需要,群众对此反映强烈。

今年以来,县综合行政执法局把治理占道市场作为创建国家卫生城市的重要内容,作为提高居民生活质量、提升城市精细化管理水平的民心工程,按照县委、县政府安排部署,积极谋划,分步分批对辖区内所有占道市场实施平稳拆除。丹阳路市场的拆除,势在必行!

3月28日,在拆除行动中,县综合行政执法

局执法人员与市场商户面对面分析形势、讲清政策、讲解法规,晓之以理,动之以情,做通商户和业主主工作,动员市场商户自愿拆。

重堵更重疏。拆除之后,积极筹备建设农贸市场,疏导商户入驻,为棚亭拆除后的商户合法经营找出路。经过执法人员耐心细致工作,至3月31日晚,240间、4000余平占道棚亭全部被平稳地拆除完毕。

自创卫以来,我县先后成功拆除莲花巷市场、大丰

商城市、商业街市场、中疃水果市场等占道市场后,依法成功平稳拆除的又一处占道市场。发现一处,拆除一处,让马路市场“无处遁形”。还道于民,还路于民,是我们的承诺;为城区居民打便和通畅的出行环境,让他们过上高品质的生活,是我们的初衷。

(毛志超)

创建国家卫生县城共建共享美丽家园

自创卫以来,我县先后成功拆除莲花巷市场、大丰



(沂南通讯)数字报开通,请扫描二维码或打开网址: <https://lxpaper.net/yntx> 阅读

深入学习贯彻贯彻落实十九大精神谱写沂南发展新篇章

□沂南天气 多云转阴 最低气温7℃ 最高气温16℃

明日 多云

□新闻热线:0539-3261899 邮箱:yinxwxz@ly.shandong.cn

□责任编辑 杨金江